

МЕТАЛЛУРГ

№ 54

Орган парткома, заводов
и заводоуправления Выпускских
металлургических заводов

15

июня 1935 г.

ПРОВЕРЯЕМ РЕАЛИЗАЦИЮ РЕШЕНИЯ КРАЙКОМА ПАРТИИ

Неослаблять борьбу с травматизмом

С состоянием охраны труда и техники безопасности в 1934 году на наших заводах было далеко не благополучно.

После вмешательства Краевого комитета партии и Крайсов профа и более лучшего внимания заводских организаций и самих рабочих положение резко изменилось. Однако за последнее время эту борьбу снова ослабили в большинстве цехов легкой травматизм начинает расти. Хуже всех обстоит с этим в листопрокатном цехе. Почти все случаи получились вследствие плохой организации труда, плохого надзора за работой, невнимательности мастеров и бригадиров, особенно Козодедова и Большакова и самих рабочих.

Некоторые начальники цехов и мастера, например мартаева № 1 начальник цеха т. Лопата, листопрокатный цех начальник

сменил т. Шпилевой, начальники смен виллопрокатного цеха т. Матюгов и Ионов не считают нужным воспользоваться помощью общественных инспекторов и подчас не хотят проводить тех мероприятий по технике безопасности, которые направлены на дальнейшее улучшение и упорядочение работы на агрегате.

Положение с техникой безопасности вневкой мере нельзя признать удовлетворительным. Поэтому заводским и цеховым организациям и всему рабочему коллективу нужно более настойчиво и решительно взяться за проведение всех намеченных мероприятий по технике безопасности и коренным образом улучшить условия работы на агрегате.

Сан. инспектор—ПАЛИЙ.

Мелкосортчики в борьбе за новые победы

Краснознаменный мелкосортный цех по исполнению программы занимает одно из первых мест в заводе. Производит венную программу из месяца в месяц перевыполняет. Например за первый квартал 1935 года выполнена на 118,5 проц., апрель 113 проц., май 101,7 пр. и за 10 дней июня при недостатке рабочей силы 9 человек дали 105,4 проц. и сэкономили топлива на 27 проц.

Но мелкосортчики на этом не успокаиваются. В ответ на обращение Наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе они взяли ряд новых обязательств; производственную программу 1935 года в 36 тысяч тонн выполнить к 18-ой годовщине

октября. Выход годного вместо 88,8 проц. по плану довести до 89. Простой вместо плановых 17 проц. довести до 16 проц. Производственно-техническими курсами охватить всех рабочих ведущих профессий. Намечено выдвинуть и подготовить на более ответственные работы: бригадиров 5 чел., вальцовщиков 13 чел., кривошипов 19 чел., грельщиков 9 чел. и ряд других обязательств.

По всем этим показателям мелкосортчики вызывают на соревнование коллектив листопрокатного цеха нашего завода и прокатного цеха Кулебакекого завода.

Иванов.

Завод за 10 дней
июня

В начале июня рабочие и весь инженерно-технический персонал послали письмо тов. тов. Орджоникидзе и Пранамк взяли на себя обязательство успешно выполнить и перевыполнить годовую программу.

Работа первой пятидневки показала, что все эти обязательства в большинстве цехов не выполняются.

Первое место по исполнению занял листопрокатный цех давший 110,1 проц., мартен № 2 107 проц., мелкосортный цех 105,4 проц., чугунолитейный 112,8 проц. и широтреб 107,7 проц. Не плохо работал транспортный отдел вывозивший грузооборот на 110,7 проц.

Все остальные цеха программы не выполняли. Например трубный дал 86 проц., сталелитейный № 1—84,1 проц., виллопрокатный 75 проц., кровельный 61,4 проц.

Низкие проценты по исполнению показывают, что в ряде цехов, на бумаге взяли обязательство работать образцово на деле срывают выполнение программы.

Товарищи металлурги, письменные наши обязательства должны быть подтверждены практическим делом и мы по боевому должны бороться за честь завода и нашего слова.

Работу печей вести по графику

Рабочий коллектив мартеновского цеха № 2 взяв обязательство успешно вывозить программу и не плохо бороться за ее выполнение.

Однако не согласованность работы печей и отсутствие запасаного кранового оборудования часто срывают работу. Например 11 и 12 июня печь № 5 простояла 4 часа так как краны были заняты на завалке печи № 6.

Администрация цеха надо вести работу печей по графику и добавиться перед дирекцией установки запасного кранового оборудования.

М. Пылев.

СЛОВО ИМЕЮТ СОЧУВСТВУЮЩИЕ ШКОЛ ВОЗНЕСЕНСКОГО
 ПРОПАГАНДИСТ ВОЗНЕСЕНСКИЙ СОЧУВСТВУЮЩАЯ ТОВ. ЕГОРЬКОВА

Есть о чем рассказать

Замечательно, что респондент «Метастар» организовала заочную конференцию. Что можно сказать в своих выступлениях о школе сочувствующих старо го марта, которой руковожу что вышло школу я довел до конца с Восточным советом.

Каковы итоги в школе. На 10 слушателей 6 следи на хорошо и только 2 на слабо, остальное на удовлетворительно. Сочувствующие Чернышев, Крошкин, Бесартиевы Правиков, Казаров учились и сдали зачеты на хорошо.

Выла у нас в школе организации и помощь отходящим так помогали Казарову, который на зачетах тоже отвечал хорошо. Очень не плохо у нас по школе перед началом занятий проводилась политическая информация 5—10 минут. Мы свою учбу в школе увымали с практической работой в партотделении—организация две бригады в форме проверки как коммунисты воспитывают своих детей. Применяли на уроках карту и мало художественную литературу.

В школе много работ над собой что много я занимался подготовкой по 3—4 часа в выходные дни—место отхода, но не было случаев, чтобы я на семинар пришел без подготовки. В подготовке к занятию я использовал учебники Ингулова, Сталина, вопросы Ленинизма» Сталина.

СЛУШАТЕЛЬ ТОВ. ПРАВИКОВ

Учеба даром не прошла

Я сам беспартийный, в сочувствующие не вступаю потому, что считал себя не подготовленным носил такое замечательное звание.

Раньше нигде не учился, совершенно не знал карту, не проводил работы, не читал книг по политическим вопросам не интересовался сейчас совершенно другое.

Училась и буду учиться на хорошо

Почти год как я вступаю в группу сочувствующих. Вот уже зиму прознамалась в школе тов. Вознесенского и несмотря на мое низкое общее образование в политшколе я училась и отвечала на хорошо, и буду дальше учиться на хорошо.

В политшколе я подготовилась не плохо и только как будет дальнейший прием кандидатки партия я вступаю с большим желанием в ряды коммунистической партии.

СЛУШАТЕЛЬ Т. ЧЕРНЫШЕВ

СЛУШАТЕЛЬ Т. ТАГУНОВ

Тов. Вознесенский опытный пропагандист

С первых дней учебы и учился в школе тов. Выхова, а потом нам приехали пропагандиста Вознесенского. Начего мы не понимали у тов. Волкова хорошо учились у тов. Вознесенского, вот что значит опытный пропагандист.

Учеба в школе сочувствующих не только подывала мой политический уровень—я стал лучше разбираться в политических вопросах, но и научился и понимать художественную литературу. Уже прочитал «Мать», «Дело Артамоновых»—Максима Горького, «Человек меняет кожу».

Бруно Заисского «Душица» Поников прабой. Советую прочитать эту книгу всем рабочим классу. Сейчас читаю «Поднята целина» Шолохова.

У меня в учебе есть и большая пройма, слабо изучил устав и программу партии, сейчас продолжаю это не простилое мне отставание.

Теперь не только хорошо учусь в школе сочувствующих, но даже читаю дома литературу—учения Ленина, Сталина и хорошо разобрался по карте. Это только благодаря хорошей учебе пропагандиста вознесенского и собственным занятием о себе.

Теперь я себя подготовил для вступления в сочувствующие.

Что я получил в кружке

Изучение истории партии я начал с осени 1934 года в кружке руководители тов. Паркута. Раньше литературу по истории партии читал отрывками и поэтому целостного представления у меня не было. В кружке же я проработал более глубоко и это мне открыло новую картину борьбы партии с оппортунизмом всех видов, борьбу за Октябрь.

Изучение истории партии меня очень интересует и я стараюсь изучать, как можно глубже. К каждому занятию я готовился 10—12 часов, а иногда и больше. В начале учебного года мы с тов. Корсаевой заключили соглашение на лучшую подготовку, свои обязательства и выполняли, годовую отчетку получили «очень хорошо».

Нельзя не отметить большую заслугу нашего пропагандиста тов. Паркуты, который был требователен к себе к другим, очень умело и заботливо выражал своих слушателей.

Согласно выводам комиссии меня определили в кружок Ленинизма. Этим я очень доволен и беру на себя обязательство готовиться более внимательно и сдать зачеты в летний период не ниже чем на хорошо. С большим расстройством в будущем учебном году мне самому доверили руководить политшколой.

Занин Дмитрий Григорьевич —герой труда

Выписка из протокола президиума ВЦИК № 10 от 10 мая 1935 г.

СЛУШАИ: Ходатайство ЦК Союза рабочих металлургической промышленности о награждении почетной грамотой ВЦИК тов. Занина Дмитрия Григорьевича.

ПОСТАНОВИЛИ: Прочитать за него герон труда пр. Занину Дмитрию Григорьевичу, Исполнитель обязанности Секретаря ВЦИК Навкина.

МЫ ГОРДИМСЯ МУЖЕМ И ОТЦОМ!

Выражал свои признательности советскому правительству по поводу присвоения звания героя труда мужу и отцу. Занину Дмитрию Григорьевичу. Невольно хочется сосватать безвестность и беспривие в положении рабочих особенно женщин до революции. Их заботу которую проявляет советское правительство и общественность

в напроивном рабочем бытими из производственной сферы раньше времени условиями работы и системой до-революционных часто капиталистических предприятий.

Мы гордимся своим мужем и отцом.

Занина Анна Дмитриевна и Занин Павел Дмитриевич.

РЕДНИЙ ГОСТЬ

Часов в 7—8 ветерка зайдя в квартиру Павла Николаевича Калининского (село Шапорово), на мой вопрос можно ли видеть Павла Михайловича, жена Александра Степановна без малейших прикрасок удивления о том, долгого отсутствия мужа отговорила, что он рано и когда не приходит, и вообще дома он у нас бывает, как рекий гость.

Оказывается Павел Михайлович частенько со своим близким другом Углем Николаем Кувачичем по несколько длинных часов проживают в квартире или в саду последнего за стаканом крепкого «чая» и т. д.

Потому становится ясным, почему в семье тов. Калининского коммунистическим воспитанием детей дело обстоит далеко не благополучно.

Имея пять человек детей тов. Калининский заботу о них воспитании возложил на себя в здоровом жеку, сам же воспитание мало интересуется. В результате сын Николай 11 лет окончательно отходит из под диктанда матери (отец его мало видит) и оказался отличным хулиганом. Школу посещает по его желанию, а надо заметить оно бывает очень редко. За скак дан и по посещение несколько раз исключался из школы и три раза сидит в третьем классе. Выли случаи совершенно уходил из дома и по несколько дней жил неизвестно где.

Более внушительным мер в испровление его тов. Калининский не предпринимает организовывая случайными разговорами и т. д.

Сын Леонид учится в ФЗУ, по мнению его, успеваеи хорошо знает. Девочка Клавдия 10 лет участв в 3 группе и учится неплохо, большинство отметок

Когда будет установлен молот?

Для работы крупных поковок в механической мастерской два года тому назад начали устанавливать молот, но до сих пор еще не установлен. В то время, как в крупных доковках большинство цехов имеют большую необходимость. Например трубный цех имеет массу проточек из-за отсутствия этой гали.

Главный механик должен отчитать когда же будет установлен молот и когда цех будет обеспечен всем необходимым.

Лодочный поход Уфа—Москва

КАЗАНЬ, 8 июня. Вчера в Казань прибыли 6 добровольцев Башкирии, совершающие лодочный поход по маршруту Уфа—Москва. За восемь с половиной дней они прошли 1040 километров по рекам Белой, Каме и Волге.

хорошие, но художественной литературы, такие как все остальное не читает.

На вопрос ходите ли в клуб на постановки, в кино и т. д. Александра Степановна отговорила, что нет ни сама, ни детишек, хотя кино в клубе Шапоровского завода бывает почти ежедневно.

В доме имеются иконы, хотя по завещанию хозяев и них их кто давно уже не молится.

Все эти примеры подтверждают, что с коммунистическим воспитанием детей в семьях некоторых коммунистов далеко не благополучно и партийные организации цехов в частности тов. Агапов (трубный цех) вопросом изучения детей семьи коммуниста занимаются крайне не достаточно.

ЗАПРЕЩЕНИЕ СОБРАНИЙ
В АВСТРИИ

ВЕНА, 9 июня. (ТАСС). Австрийское правительство издало распоряжение, запрещающее до середины сентября устройство каких либо собраний в Австрии. Официально это распоряжение мотивируется интересами иностранных туристов, однако, в осведомленных кругах считают, что оно стоит в связи с требованиями в правительственном лагере.

Последствия
землетрясения
в Индии

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Английские газеты помещают рассказы очевидцев о землетрясении в Кветте (Белуджистан, Индия). По сообщению бомбейского корреспондента «Дейл» телеграф, прибывший в Бомбей европеец следующим образом описывает Кветту:

«Жуткое молчание царит во всем городе. Прежде оживленные базары ныне представляют собой пустынные груды развалин. Все улицы непроходимы. Всюду — бесформенные нагромождения обломков, среди которых — трупы многих сотен жертв. Среди развалин не слышно ни звука. Единственным признаком жизни является шум грузовиков, которые пробиваются по расчищенным местам в поисках трупов. Таких размеров достигло разрушение и так ужасен этот хаос, что трудно поверить, что здесь был оживленный город.»

В Кабуле полпредом СССР в Афганистане т. Старком и министром иностранных дел Афганистана т. Фаиз Мухамед Ханом подписано соглашение о борьбе с саранчой. Соглашение предусматривает обязательство сторон проводить на своей территории и особенно в приграничных районах все необходимые мероприятия по борьбе с саранчой. (ТАСС).

Брак от невнимательности

В нарезном отделе мастера Назарова (трубный цех) на станках 3,4,5 и 6 плашки налаживаются на хороших трубах в результате получается много брака.

Кроме того масса случаев когда на хорошие трубы очень плохо навертывают муфты, на одну две витки, что совершенно противоречит техническим правилам приема.

На замечания контролеров ни мастер Назаров ни виструктор Муфтелев часто не обращают внимания или вступают в пререкания.

Ш-банов.

Еще раз
о метчиках

В муфто нарезной трубокатного цеха за изготовление метчиков для нарезки муфт, несмотря на сигналы газеты «Металлург», никто не отвечает. Бригадир пускает в эксплуатацию муфты метчиками негодные отчего получается много бракованных муфт.

Несмотря на неоднократные заявления сортировщиков Стручкова и других все же мер никаких не принимают.

СЕРТИРОВЩИ.

После выступления
„Металлурга“

На заметку в «Металлурге» № 42 «Хотим работать отлично» сообщая, что заметка вполне правильно сигнализировала об отсутствии запасных гренок на германских станках. Перебой получился из-за отсутствия соответствующей стали, сейчас этот недостаток устранен.

Что касается организации оплаты труда нарезчикам но классу отлично этот вопрос очень большой и требует глубокого изучения в обезаводском масштабе.

Начальник трубного цеха—

Беликов.

Уймите
хулиганов

В трубокатном цехе оживленно работают много учеников ФЗУ и некоторые из них Киселев и другие ведут себя крайне небрежно.

Несмотря на неоднократные предупреждения в ожидальке и столовой, хулиганят. Например, 2 и 3 июня разбили в окнах два стекла, 4-го у рабочего разбили бутылку с молоком 3-го Киселев в столовой разбил электролампочку.

Во всех этих безобразиях не однократно заявляли бригадир Бывову, но последний мер никаких не предпринимает. На что обращаем внимание директора ФЗУ.

Стенгазета «ТРУБАЧ».

„Горе“
строители

В трубном цехе более пяти лет говорили о механизации помпола на печи № 4. Наконец в 1933 году приступили к его механизации, потратили на это не менее 3 тысяч рублей. При проверке все это сооружение оказалось непригодным и его сломали.

В 1935 году эту работу возобновили снова и затратили время около 5 месяцев 5 мая было намечено пустить, но при тщательной проверке оказалось, что ролик на станине 100 м/м, выше центра валиков в результате пришлось ломать, из-за чего печь простояла около 4 часов.

После окончательного устройства 2 июня при опробовании лопнул канат в результате печь простояла 2 часа. И до последнего дня из-за этой «механизации» получается простои. Все это получается потому что ОКС (мастер Гамзин) вел эти работы без всяких сообщений и кое как не чувствуя никакой ответственности.

И. ЧЕРНЫШЕВ.

Ответ редактор—М. Белов.

Упол. крайлита 3399 „В. Р.“